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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Directorul interimar al TVR, Ramona Saseanu, recunoaste ca nu a luat în calcul si 

criterii morale  in numirea in functia de coordonator cu atributii de director a 

jurnalistului care a facut publicitate mascata pe postul TVR 1 

• Prima intalnire Ciolos-Citu-Kelemen va avea loc miercuri la sediul PNL / SURSE: 

Citu ar urma sa ii transmita liderului USR ca nu il sustine in formarea Guvernului 

• Liberalii nu sustin un guvern condus de Dacian Ciolos / Florin Roman preia sefia 

interimara a Camerei 

• Ludovic Orban urmeaza sa isi depuna miercuri demisia din functia de presedinte 

al Camerei Deputatilor 

• Cseke Attila: Proiectul privind certificatul COVID obligatoriu pentru personalul 

medical va fi promovat in regim de urgenta in Parlament 

• Rata anuala a inflatiei a urcat la 6,3% in septembrie. Cel mai mult au crescut 

preturile la energie electrica, gaze si combustibili 

• Salariul mediu net a fost de 3.487 de lei in august, in scadere cu 58 de lei fata de 

luna precedenta (-1,6%), dar in crestere cu +6,5% fata de acum un an. 

• INS: Productia industriala a crescut cu 12,7% in primele opt luni 

• Proiect de 30 de milioane de euro: Caietul de sarcini pentru transformarea 

digitala a administratiei publice din Romania a fost pus in consultare publica 

• EXCLUSIV Razboiul facturilor se muta la Bruxelles. Arbitrul pietei energiei, ANRE, 

a parat guvernul Citu la Comisia Europeana pe motiv ca i-ar incalca independenta 

si autonomia 

• APIA a platit integral sprijinul alocat apicultorilor prin Programul National Apicol 

pentru anul 2021 
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• AFIR: beneficiarii PNDR cu polite de asigurari de la City Insurance trebuie sa 

prezinte o noua polita de asigurare conform legislatiei in vigoare 

• Ambulantele private vor raspunde la apelul de urgenta 112 pentru a ajuta 

sectorul public in valul patru al pandemiei COVID-19, anunta presedintele Casei 

Nationale de Asigurari de Sanatate, Adela Cojan 

• Spitalul modular de la Letcani devine operational marti noapte. Vor fi internati 

pacienti cu forme medii de Covid-19 

• Peste 5 mii de doze de anticorpi monoclonali, aduse marti seara din Italia, cu o 

aeronava militara. Ministrul interimar al Sanatatii: Maine vor fi actualizate criteriile 

pentru tratamentul cu acest medicament 

• Un leu investit in educatia unei persoane care termina facultatea aduce la buget 

opt lei – studiu Deloitte pentru World Vision Romania / Fiecare nivel absolvit 

aproape dubleaza veniturile unei persoane 

• Bogdan Aurescu l-a primit, la Bucuresti, pe viceprim-ministrul Republicii 

Moldova, Nicolae Popescu pentru a discuta despre gazoductul Iasi-Chisinau 

• Presedintele Klaus Iohannis participa miercuri la Forumul international dedicat 

comemorarii Holocaustului si combaterii antisemitismului, organizat la Malmo 

• FMI si-a imbunatatit estimarile privind evolutia economiei romanesti: prognoza 

de +7% pentru acest an. Romania ar urma sa inregistreze o crestere a preturilor de 

4,3% 

• Comisia Europeana a lansat un grup de experti pentru combaterea dezinformarii 

si promovarea competentelor digitale 

• Intalnire intre talibani, UE si Washington / Un miliard de euro promisi de G20 

pentru ameliorarea crizei afgane 
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• Directorul interimar al TVR, Ramona Săseanu, recunoaște că nu a luat 

în calcul și criterii morale  în numirea în funcția de coordonator cu 

atribuții de director a jurnalistului care a făcut publicitate mascată pe 

postul TVR 1 

 Totodată, Ramona Săseanu refuză să spună componența comisiilor de selecție a 

programelor și emisiunilor tv, motiv pentru care MediaSind  va acționa în justiție 

conducerea TVR  

În urma reacției MediaSind TVR privind refuzul conducerii interimare a Societății 

Române de Televiziune de a răspunde la întrebările adresate în baza Legii nr.544/2001 

referitoare la criteriile profesionale, dar mai ales morale, folosite în numirea într-o 

funcție de conducere, a unui jurnalist care a făcut reclamă mascată pe postul TVR 1 unei 

firme medicale (amanunte aici: Șefa TVR refuză să explice de ce a numit în funcție de 

conducere o persoană care a făcut reclamă mascată pe post unei firme medicale unde 

soția era director de marketing! ) directorul interimar Ramona Săseanu s-a răzgândit și a 

hotărât să comunice câteva informații incomplete și care demonstrează lipsa de 

transparență managerială a actualei șefe a TVR. 

 La întrebarea Cine a făcut parte din comisia de selecție a programelor/ emisiunilor din 

noua grilă? (reprezentanți/funcții/compartimente) aceasta a dat un răspuns birocratic, în 

bătaie de joc, susținând că informațiile privind oferta de programe se află pe site. Însă 

absolut nimic despre componența comisiilor și criteriile de selecție: „Comisiile numite de 

Comitetul Director sunt organisme profesionale colective, iar deciziile acestora au fost 

asumate de membrii comisiilor prin documentele de lucru specifice. La finalul procesului 

de selecție, comisiile au înaintat către Comitetul Director o informare care a conținut 

date despre modul de lucru, calendarul de lucru, criteriile avute în vedere etc.....” Adică, 

cu alte cuvinte, doar membrii Comitetului Director au dreptul să cunoască aceste 

informații de interes public, nu și angajații și  telespectatorii instituției publice de presă! 

La întrebarea “Care au fost criteriile profesionale și morale de selecție folosite de 

directorul general interimar, dna. Ramona Săseanu, pentru numirea dlui. Dorin Chioțea 

în funcția de coordonator cu atribuții de Director al Departamentului Emisiuni și Știri 

Sportive?  
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În fișa de post au fost introduse și atribuții de PR în favoarea imaginii directorului 

general interimar ?” șefa TVR, Ramona Săseanu, ne corectează susținând că nu a fost 

vorba despre o numire în funcție ci de “desemnarea domnului Dorin Chioțea de a 

exercita atribuții de coordonare a Departamentului Emisiuni și Știri Sportive.” În schimb, 

recunoaște că în această “desemnare”  au existat atribuții și responsabilități exclusiv 

profesionale întrucât “Directorul General Interimar nu poate emite judecăți de valoare 

referitoare la moralitatea angajaților.” 

Referitor la ultima întrebare – “Care au fost criteriile de selecție a emisiunii medicale 

prezentate de dl. Dorin Chioțea, având în vedere scandalul de presă declanșat de către 

acesta în urma căruia imaginea TVR a fost prejudiciată în mod grav prin publicarea pe 

post a unei reclame mascate în favoarea unei firme de sănătate în care soția acestuia 

ocupa funcția de director de marketing?, răspunsul este menit să ne inducă în eroare și 

să mușamalizeze întregul caz al publicității mascate. Fără nicio apăsare morală, șefa 

interimară se face că nu știe de existența scandalului mediatic și de cercetarea 

publicității mascate în cazul Sanador, susținând că “instituția nu deține dosare de cadre 

despre familiile și rudele salariaților și nici nu are cunoștință despre relațiile 

extraprofesionale ale vreunui angajat al SRTV!”, Iar dacă cumva există un conflict de 

interese, ar fi obligația celui care îl reclama să meargă în instanță! Fără comentarii! 

Având în vedere aceste răspunsuri care demonstrează lipsa de transparență în cazul 

numirilor în funcții și a selectării emisiunilor și programelor postului public de 

televiziune, Sindicatul Român al Jurnaliștilor – Filiala MediaSind TVR va căuta în 

continuare să afle adevărul, inclusiv prin instanța de judecată. Este revoltător faptul că 

profesioniști de marcă din televiziunea publică sunt marginalizați de un grup de interese 

care confundă instituția cu propriul srl. 

Cu acest prilej reiterăm invitația adresată angajaților TVR de a participa la Campania 

#Vrem respect pentru angajații TVR. Așteptăm sesizări legate de abuzurile de orice fel 

din Televiziunea Română pe Platforma FairMediaSind pentru avertizorii din cultură și 

mass-media. 

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR) 
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• Prima întâlnire Cioloș-Cîțu-Kelemen va avea loc miercuri la sediul 

PNL / SURSE: Cîțu ar urma să îi transmită liderului USR că nu îl susține 

în formarea Guvernului 

Prima întâlnire între Dacian Cioloș, Florin Cîțu și Kelemen Hunor va avea loc, miercuri, la 

sediul PNL, a anunțat secretarul general al liberalilor Dan Vîlceanu. 

Vîlceanu a spus, într-o intervenție telefonică la Digi24, că Dacian Cioloș l-a sunat pe 

Florin Cîțu și i-a cerut să se întâlnească, să vorbească și atunci va avea loc această 

discuție, la sediul PNL. 

Dan Vîlceanu a reiterat că în Parlament a fost probată o majoritate USR-PSD-AUR, astfel 

că USR ar trebui să discute formarea majorității cu PSD și AUR. 

Potrivit informațiilor G4Media.ro, Florin Cîțu ar urma să îi comunice lui Dacian Cioloș, la 

întâlnirea de miercuri, că nu îl susține pentru formarea Guvernului, dat fiind votul USR la 

moțiunea de cenzură și că nu mai există coaliție. 

La întâlnirea de la sediul PNL urmează să participe și liderul grupului deputaților 

minorităților, Varujan Pambuccian. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Liberalii nu susţin un guvern condus de Dacian Cioloş / Florin Roman 

preia șefia interimară a Camerei 

Liberalii au decis marți seară, în şedinţa Biroului Politic Naţional (BPN) să nu îl susțină pe 

Dacian Cioloș pentru formarea Guvernului iar Florin Cîțu îi va transmite acestuia că nu 

mai există o coaliție, susțin surse liberale pentru HotNews.ro. Decizia BPN vine după 

două zile de consultări cu parlamentarii PNL și cu liderii de organizații. Florin Cîțu 

urmează se se întâlnească miercuri cu premierul desemnat Dacian Cioloș. 

Oficial, secretarul general al PNL, Dan Vîlceanu a declarat la Digi24, după ședința PNL că 

"președintele PNL Florin Cîțu nu merge cu un mandat la discuțiile cu Dacian Cioloș". 
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Potrivit surselor citate, președintele PNL, Florin Cîțu le-a spus liberalilor că Dacian Cioloș 

nu este susținut de către președintele Klaus Iohannis iar PNL exclude o colaborare cu 

acesta pentru refacerea Coaliției. 

Astfel, după două zile în care Florin Cîțu s-a întâlnit pe rând cu senatorii și deputații PNL 

la vila Lac apoi cu liderii de organizații în ședința Biroului Permanent Național, decizia 

conducerii PNL este de a refuza orice colaborare cu USR și Dacian Cioloș pentru 

refacerea Coaliției. 

Președintele PNL urmează să se întâlnească miercuri cu Dacian Cioloș la sediul PNL. La 

întâlnire vor participa și Kelemen Hunor și Varujan Pambuccian -liderul Minorităților. 

O altă decizie luată de liderii PNL în ședința a fost ca Florin Roman să preia interimatul 

Camerei Deputaților după ce Ludovic Orban își va oficializa demisia din această funcție. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• Ludovic Orban urmează să își depună miercuri demisia din funcția de 

președinte al Camerei Deputaților 

„Sunt un om de onoare, un om care îşi respectă cuvântul. Îmi voi depune demisia din 

funcţia de preşedinte al Camerei Deputaţilor mâine (miercuri – n.r.), la ora 12,00, şi voi 

face o declaraţie după ce îmi depun demisia”, a spus Orban, marţi, la Palatul 

Parlamentului. 

În urmă cu două săptămâni, după ce a pierdut alegerile pentru preşedinţia PNL, el 

anunţa că şi-a trimis la partid demisia din funcţia de preşedinte al Camerei Deputaţilor, 

pentru a fi la dispoziţia noului lider al liberalilor, care să o depună în momentul în care 

consideră necesar. 

„Nu mi-am depus demisia la Camera Deputaţilor, pentru că, dacă astăzi mi-aş fi depus 

demisia la Camera Deputaţilor, cel mai probabil preşedinte al Camerei Deputaţilor ar fi 

ajuns un pesedist şi nu vreau să fac un cadou PSD”, explica atunci Ludovic Orban. 

El preciza că demisia lui va fi la dispoziţia preşedintelui PNL pentru 15 zile, iar, dacă 

acesta nu o va înainta în acest interval de timp, o va depune personal. 

(Sursa: G4media.ro) 
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• Cseke Attila: Proiectul privind certificatul COVID obligatoriu pentru 

personalul medical va fi promovat în regim de urgență în Parlament 

Mai mulţi miniştri vor promova în Parlament în regim de urgență, în calitate de 

parlamentari, proiectul care prevede că personalul medical din spitalele publice și 

private va fi obligat să prezinte dovada vaccinării sau a testării, a declarat marți ministrul 

interimar al Sănătăţii, Cseke Attila. În cazul în care nu este prezentat certificatul verde, se 

va suspenda contractul de muncă pentru 30 de zile, după care contractul încetează de 

drept, conform proiectului, despre care Cseke spune că va fi votat în Parlament în regim 

de urgență. 

”În Ministerul Sănătăţii s-a pregătit acel proiect legislativ. Având în vedere că Guvernul a 

devenit interimar, vom promova proiectul prin iniţiativă legislativă. Mâine, mai mulţi 

membri ai Guvernului, ca şi parlamentari, vor semna această iniţiativă legislativă şi îl vom 

promova în procedură de urgenţă”, a declarat, marți, ministrul Cseke Attila. 

Personalul medical nevaccinat împotriva COVID-19 din spitale, din cadrul Inspectoratului 

pentru Situații de Urgență, Inspectoratului de Aviație (avioanele și elicopterele SMURD), 

Ministerului de Interne, inclusiv din instituțiile subordonate, ar urma să fie obligat să se 

testeze pe cheltuiala proprie, potrivit proiectului de lege publicat în dezbatere publică 

de Ministerul Sănătății, în 27 septembrie. 

Practic, toți acești angajați trebuie să prezinte la locul de muncă certificatul verde 

COVID-19 - care atestă vaccinarea, trecerea prin boală sau testarea. Cei care nu s-au 

vaccinat și nici nu au trecut recent prin boală au alternativa testării pe banii lor. Cine nu 

s-a vaccinat, nu a trecut prin boală și nici nu se testează riscă suspendarea contractului 

de muncă pentru 30 de zile. 

Ce prevede proiectul de lege: 

"Art. 1 În vederea desfășurării activității pe perioada stării de alertă, în cadrul unităților 

sanitare, publice și private, astfel cum sunt reglementate de Legea nr.95/2006 privind 

reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în 

cadrul Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă și în cadrul unităților 

subordonate, în cadrul Inspectoratului General de Aviație al Ministerului Afacerilor  
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Interne și în cadrul unităților subordonate, precum și în cadrul laboratoarelor de analize 

medicale, denumite în continuare unități publice și private, personalul este obligat să 

prezinte certificat digital al UE privind COVID-19, în vederea atestării îndeplinirii uneia 

din următoarele condiții: 

a) vaccinare împotriva virusului SARS-CoV-2 şi pentru care au trecut 10 zile de la 

finalizarea schemei complete; 

b) se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi şi a 180-a zi ulterioară confirmării infectării 

cu virusul SARS-CoV-2; 

c) rezultat negativ certificat al unui test RT-PCR sau al unui test antigen rapid, pentru 

infecţia cu virusul SARS-CoV-2, efectuat în condițiile stabilite prin ordin al ministrului 

sănătății." 

(2) Costurile privind activitatea de testare împotriva virusului SARS-CoV-2, în condițiile 

prevăzute la alin. (1) lit. c), sunt suportate de către personalul din cadrul unităților 

publice prevăzute la alin. (1). 

(3) Prin excepție de la prevederile alin. (2) pentru personalul din cadrul unităților publice 

care face dovada unor afecțiuni care reprezintă contraindicație la vaccinare, activitatea 

de testare se organizează, cu suportarea costurilor, de către angajator. 

(4) Pentru unitățile private prevăzute la alin. (1), costurile privind activitatea de testare 

împotriva virusului SARS-CoV-2 sunt suportate conform procedurilor stabilite la nivelul 

acestora. 

Art. 2 (1) Conducerea unităților publice și private ia măsurile necesare în vederea 

verificării certificatelor digitale al UE privind COVID-19 prin intermediul aplicației mobile 

"Check DCC", precum și în vederea interzicerii accesului la locul de muncă personalului 

care nu îndeplinește una din condițiile prevăzute la art. 1 alin. (1). 

(2) În situația prevăzută la alin. (1), contractele în baza cărora își desfășoară activitatea 

personalul din unitățile publice și private se suspendă de drept, pe o perioadă de 30 de 

zile. 

(3) Suspendarea dispusă în condițiile alin. (2) încetează la data la care personalul 

prezintă certificat digital al UE privind COVID-19, în vederea atestării îndeplinirii 

uneia din condițiile prevăzute la art. 1 alin. (1).  
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(4) În situația în care personalul din unitățile publice cumulează 30 de zile de 

suspendare, contractul în baza căruia își desfășoară activitatea încetează de drept. 

(5) În situația în care personalul din unitățile private cumulează 30 de zile de suspendare, 

angajatorul poate dispune fie prelungirea suspendării, fie încetarea contractului în baza 

căruia își desfășoară activitatea. 

Art. 3 (1) Nerespectarea obligațiilor prevăzute la art. 2 alin. (1) reprezintă contravenție și 

se sancționează cu amendă de la 50.000 lei la 100.000 lei, aplicată conducătorului 

unității respective. 

(2) Constatarea contravenției și aplicarea sancțiunii în condițiile alin. (1) se realizează de 

personalul împuternicit din cadrul direcției de sănătate publică județene, respectiv a 

municipiului București și din cadrul Inspecției Sanitare de Stat. 

Proiectul de lege privind obligativitatea prezentării certificatului verde COVID pentru 

anumite categorii profesionale și expunerea de motive pot fi consultate integral aici. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• Rata anuală a inflaţiei a urcat la 6,3% în septembrie. Cel mai mult au 

crescut prețurile la energie electrică, gaze și combustibili 

Rata anuală a inflaţiei a urcat la 6,3% în luna septembrie 2021, de la 5,3% în august, în 

condiţiile în care mărfurile nealimentare s-au scumpit cu 8,71%, mărfurile alimentare cu 

4,26%, iar serviciile cu 3,75%, potrivit datelor publicate marţi de Institutul Naţional de 

Statistică (INS). 

Conform INS, preţurile de consum în luna septembrie 2021 comparativ cu luna august 

2021 au crescut cu 0,8%. 

Rata inflaţiei de la începutul anului (septembrie 2021 comparativ cu decembrie 2020) 

este 5,6%, în timp ce rata anuală a inflaţiei în luna septembrie 2021 comparativ cu luna 

septembrie 2020 a ajuns la 6,3%. 
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Grafic INS 

 

Rata medie a preţurilor de consum în ultimele 12 luni (octombrie 2020 - septembrie 

2021) faţă de precedentele 12 luni (octombrie 2019 - septembrie 2020) este 3,6%. 

De asemenea, indicele armonizat al preţurilor de consum în luna septembrie 2021 

comparativ cu luna august 2021 este 100,83%. 

Grafic INS 
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Potrivit INS, rata anuală a inflaţiei în luna septembrie 2021 comparativ cu luna 

septembrie 2020 calculată pe baza indicelui armonizat al preţurilor de consum (IAPC) 

este 5,2%. 

Rata medie a preţurilor de consum în ultimele 12 luni (octombrie 2020 - septembrie 

2021) faţă de precedentele 12 luni (octombrie 2019 - septembrie 2020) determinată pe 

baza IAPC este 2,9%. 

Scumpirile din energie sunt cele mai mari, cu creșteri de 24,65% pentru electricitate, 

20,55% pentru gaze și 16,77% pentru combustibili față de septembrie 2020. 

Majorări semnificative au mai înregistrat pâine, cu 5,52%, cartofii cu 12%, uleiul 

comestibil cu 23,84%. 

O scădere nesmnificativă a înrregistrat-o energia termică, aceasta fiind singura reducere 

de preț din septembrie. 

Banca Naţională a României a majorat la 5,6% prognoza de inflaţie pentru finalul acestui 

an, conform unei prezentări realizate în august de guvernatorul Băncii Naţionale a 

României, Mugur Isărescu. 

"După acest vârf care este deja în prezent, îl avem aici după noi, inflaţia (...) va depăşi 

5%, sau va fi în jur de 5%. Şi subliniez acest lucru pentru că de regulă când noi facem o 

prognoză la sfârşitul anului, să spunem va fi 5,6%, cum este şi aici, există tendinţa să se 

spună aşa: Banca naţională prognozează de acum înainte o inflaţia de 5,6%, preţurile vor 

creşte cu 5,6%. Nu este aşa. Inflaţia e deja 5%, deci mai degrabă vedem, bineînţeles şi cu 

acţiunea politicii monetare, care a început deja să se întărească, mai degrabă vedem o 

temperare a creşterilor de preţ şi acesta este efortul nostru, să menţinem inflaţia între 5 

- 5,5% până la sfârşitul anului pentru ca apoi, datorită efectului de bază indicele 

preţurilor de consum în ianuarie coboară deja sub 5%, pe la 4 şi ceva la sută. Am punctat 

şi trimestrul III şi trimestru IV, sfârşit de trimestru ca să vedeţi că aceşti 5,6% nu este o 

noutate. Nu este o prognoză că preţurile vor creşte de acum înainte. 

Prognoza noastră este că prin eforturi, inclusiv în domeniul monetar, vom reuşi să ţinem 

preţurile undeva între 5 şi 5,5%. Mă refer la indicele preţurilor de consum. 
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Deci creşterile din toamnă vor fi foarte mari. Pentru sfârşitul anului următor datorită 

faptului că dispare şi efectul de bază din in ianuarie cu electricitatea şi cel din vară cu 

gazele naturale prognoza noastră este indicele preţurilor de consum coboară la 3,4%", a 

spus atunci Mugur Isărescu. 

(Sursa: hotnews.ro) 

• Salariul mediu net a fost de 3.487 de lei în august, în scădere cu 58 de 

lei față de luna precedentă (-1,6%), dar în creștere cu +6,5% față de 

acum un an. 

În luna august 2021, câștigul salarial mediu nominal brut a fost 5.688 de lei, cu 92 lei (-

1,6%) mai mic decât în luna iulie 2021. Salariul mediu net a scăzut cu 58 de lei (-1,6%) 

față de luna precedentă. 

Cele mai mari salarii medii s-au înregistrat în activități de servicii în tehnologia 

informației (8.377 de lei), iar cele mai mici în fabricarea articolelor de îmbrăcăminte 

(1.957 de lei). 

În luna august 2021, în majoritatea activităților economice nivelul câștigului salarial 

mediu net a scăzut, raportat la iulie, când au fost acordare prime, ajutoare și drepturi 

aferente concediilor. 

Cele mai semnificative creșteri salariale lunare: 

+8,2% în activităţi extractive; 

între 3,0% și 5,0% în extracţia minereurilor metalifere, activităţi de servicii anexe 

extracţiei, industria metalurgică, transporturi pe apă, transporturi aeriene, fabricarea 

produselor farmaceutice de bază şi a preparatelor farmaceutice; 

între 2,0% și 3,0% în extracţia petrolului brut şi a gazelor naturale, hoteluri şi restaurante, 

activităţi de spectacole, culturale şi recreative. 

Cele mai semnificative scăderi salariale lunare: 

-20,9% în extracţia cărbunelui; 

-11,5% în fabricarea altor mijloace de transport, fabricarea substanţelor şi a 

produselor chimice.  
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În sectorul bugetar s-au înregistrat scăderi ale câştigului salarial mediu net faţă de luna 

precedentă în învățământ (-1,9%, ca urmare a reducerii sumelor reprezentând plata cu 

ora a cadrelor didactice pe perioada vacanței şcolare), în administrație publică, respectiv 

ȋn sănătate şi asistență socială (-0,5% fiecare). 

(Sursa: biziday.ro) 

 

• INS: Producţia industrială a crescut cu 12,7% în primele opt luni 

Producţia industrială a crescut în primele opt luni din acest an, comparativ cu aceeaşi 

perioadă din 2020, cu 12,7% ca serie brută şi cu 13,1% ca serie ajustată în funcţie de 

numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate, informează miercuri Institutul Naţional de 

Statistică (INS). 

Astfel, în perioada 1 ianuarie - 31 august 2021, comparativ cu perioada 1 ianuarie - 31 

august 2020, producţia industrială (serie brută) a crescut cu 12,7%, datorită majorărilor 

înregistrate de industria prelucrătoare (+13,7%) şi producţia şi furnizarea de energie 

electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat (+12,3%). Pe de altă parte, 

industria extractivă a scăzut cu 1,6%. 

Producţia industrială, serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de 

sezonalitate, în perioada, a fost mai mare cu 13,1%, ca efect al creşterilor înregistrate în 

industria prelucrătoare (+13,2%) şi producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, 

gaze, apă caldă şi aer condiţionat (+12,4%). Industria extractivă a scăzut cu 2,1%. 

În luna august 2021, producţia industrială (serie brută) a scăzut faţă de luna precedentă 

cu 9,9%, pe fondul declinului înregistrat în cele trei sectoare industriale: industria 

prelucrătoare (-11,4%), producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă 

caldă şi aer condiţionat (-4,0%) şi industria extractivă (-1,6%). 

Producţia industrială, serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de 

sezonalitate, a rămas la acelaşi nivel faţă de luna precedentă. Industria prelucrătoare a 

crescut 0,1%, în timp ce producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă 

caldă şi aer condiţionat şi industria extractivă au scăzut cu 3,5%, respectiv cu 2,6%. 
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Faţă de luna corespunzătoare din anul precedent, producţia industrială (serie brută) a 

crescut cu 3%, ca efect al creşterilor înregistrate de producţia şi furnizarea de energie 

electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat (+7,4%), industria prelucrătoare 

(+2,5%) şi industria extractivă (+0,5%). 

Potrivit datelor INS, producţia industrială, serie ajustată în funcţie de numărul de zile 

lucrătoare şi de sezonalitate, a fost mai mare cu 0,5%, datorită creşterii producţiei şi 

furnizării de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat (+7,8%) şi 

industriei extractive (+0,5%). Industria prelucrătoare a scăzut cu 1%. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Proiect de 30 de milioane de euro: Caietul de sarcini pentru 

transformarea digitală a administraţiei publice din România a fost pus 

în consultare publică 

Caietul de sarcini privind transformarea digitală a administraţiei publice din România, în 

valoare de peste 30 de milioane de euro, a fost pus în dezbatere publică, a anunţat 

Autoritatea pentru Digitalizarea României (ADR), transmite Agerpres. 

 Procesul de consultare publică presupune transmiterea de sugestii, observaţii sau 

recomandări de către reprezentanţi ai companiilor IT din România, iar termenul limită 

pentru formularea observaţiilor este vineri, 22 octombrie 2021. 

„Procedura de consultare publică este un instrument esenţial de transparentizare a 

procesului de licitaţie publică. De-a lungul timpului, industria IT din România a criticat 

modul în care s-au scris caietele de sarcini pentru marile proiecte de digitalizare a 

administraţiei. 

Însă acest feedback venea mereu în momentul în care caietele de sarcini erau deja în 

procedura de licitaţie publică. Reprezentanţii industriei IT au acum ocazia de a contribui 

cu propuneri, sugestii şi observaţii la cel mai important proiect de digitalizare a 

sectorului public – acordul cadru pentru transformarea digitală a administraţiei publice 

din România. Este convingerea noastră că tehnologia are un rol fundamental în 

transformarea economiei şi a societăţii româneşti”, a declarat Octavian Oprea, 

preşedintele ADR, potrivit unui comunicat transmis marţi AGERPRES.  
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Caietul de sarcini prevede resursele umane şi tehnologice necesare pentru consolidarea 

transformării digitale a administraţiei publice. 

Tehnologia şi revoluţia datelor oferă statelor un potenţial semnificativ de creştere a 

eficienţei şi a calităţii serviciilor publice, precum şi de sporire a transparenţei şi a 

încrederii cetăţenilor, precizează sursa citată. 

Potrivit ADR, acest lucru a devenit cu atât mai important cu cât statele continuă să se 

confrunte cu efectele pandemiei COVID-19 şi se străduiesc să realizeze o redresare 

rezilientă. Totodată, criza a evidenţiat costurile economice şi sociale asociate cu 

întârzierea digitalizării. 

„Instituţiile publice au o oportunitate uriaşă de a valorifica instrumentele digitale pentru 

a optimiza managementul, furnizarea de servicii publice şi capabilitatea generală a 

statului, ceea ce va genera consolidarea unor servicii publice universal accesibile şi 

orientate către cetăţean”, subliniază ADR. 

Pentru realizarea obiectivelor specifice şi pentru a permite accesul cât mai multor 

companii calificate la procedura de achizitie, ADR a împărţit acest acord cadru în 11 

loturi, iar fiecare lot reprezintă un segment din procesul de dezvoltare software. 

Astfel, analiza de business stă la baza oricărui proces de dezvoltare software şi asigură 

identificarea celor mai potrivite soluţii în vederea realizării obiectivelor propuse; 

achiziţionarea serviciilor de analiză de business este necesară pentru elaborarea 

documentaţiei cu cerinţe funcţionale şi de business pentru proiectele ce urmează a fi 

dezvoltate. 

Analiza tehnică este fundamentală pentru procesul de dezvoltare software şi asigură 

identificarea celor mai potrivite soluţii tehnice în vederea realizării obiectivelor propuse. 

Alte loturi sunt dezvoltarea software, principala activitate de producţie şi creare a 

produselor care fac obiectul caietului de sarcini şi testarea funcţionalităţii pentru a se 

asigura de faptul că produsul software a fost construit corect şi nu a omis nicio 

funcţionalitate menţionată în Business Requirements Document (BRD). 

Alt lot îl reprezintă testele de securitate care, potrivit instituţiei, au devenit un pas 

important şi obligatoriu în procesul de dezvoltare software, în special în urma 

numărului mare de atacuri informatice.  
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Testul de securitate oferă garanţia faptului că soluţiile achiziţionate nu conţin 

vulnerabilităţi supuse atacurilor informatice, precizează ADR.  

Servicii mentenanţă infrastructură server şi servicii mentenanţă software sunt alte două 

loturi incluse în acordul cadru. 

Un alt lot este blockchain, în condiţiile în care, pentru multă vreme, tehnologiile 

blockchain au fost asociate cu criptomonedele, dar utilizarea lor este mult mai largă, de 

la modul în care companiile îşi reconfigurează operaţiunile şi lanţurile de aprovizionare, 

la modul de securizare, partajare şi utilizare a datelor în instituţiile publice, pentru 

creşterea încrederii, transparenţei şi eficienţei, subliniază sursa citată. ADR şi-a propus să 

exploreze aceste tehnologii pentru identificarea celor mai eficiente modalităţi de 

aplicare la nivel guvernamental şi va acţiona pentru pilotarea şi, ulterior, implementarea 

tehnologiilor blockchain în proiectele instituţionale. 

Inteligenţa Artificială (AI) este o tehnologie inovativă cu numeroase beneficii în 

domeniul guvernamental. „Existenţa unor tehnologii fiabile de inteligenţă artificială 

poate aduce numeroase beneficii, iar abordarea UE cu privire la AI va convinge cetăţenii 

să utilizeze cu încredere aceste tehnologii. Inteligenţa artificială (AI) poate contribui în 

identificarea de soluţii la multe dintre problemele societăţii, dar acest lucru poate fi 

realizat numai dacă tehnologia este de înaltă calitate şi dacă se dezvoltă şi se utilizează 

într-un mod etic. În sectorul public, Automatizarea şi Inteligenţa Artificială – RPA 

(Robotic Process Automation) şi Chatbots au un potenţial semnificativ pentru susţinerea 

reducerii costurilor, îndeplinirea aşteptărilor cetăţenilor, stimularea productivităţii şi 

eficientizarea activităţii angajaţilor”, se precizează în comunicat. 

Virtual Reality / Augmented Reality sunt identificate ca tehnologii inovative cu 

numeroase beneficii pentru sectorul guvernamental: creşterea productivităţii, 

îmbunătăţirea calităţii serviciilor publice oferite cetăţenilor, creşterea gradului de 

informare a cetăţenilor şi a încrederii acestora în instituţiile publice. 

„Utilizarea pe scară mai largă a realităţii augmentate (AR) şi a realităţii virtuale (VR) în 

domenii precum comerţ, sănătate şi servicii, va aduce un plus de 1,5 trilioane de dolari la 

PIB-ul global până în 2030 şi va transforma 23 milioane de locuri de muncă, potrivit 

raportului global „Seeing is believing””, se mai arată în document. 
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Potrivit ADR, Big data au un potenţial enorm în sectorul public în contextul în care 

activităţile cotidiene ale unui guvern, cum ar fi gestionarea beneficiilor sociale, 

colectarea impozitelor, monitorizarea sistemelor naţionale de sănătate şi educaţie, 

înregistrarea datelor de trafic şi emiterea documentelor oficiale generează şi colectează 

cantităţi mari de date în fiecare zi. Disponibilitatea acestor informaţii în timp real permite 

instituţiilor publice să ia decizii mai informate mai rapid şi să implementeze schimbările 

necesare, explică ADR. 

În vederea realizării proiectelor propuse şi care fac obiectul acestui acord cadru, ADR îşi 

propune să selecteze un număr de 15 companii per lot, cu excepţia lotului de 

Mentenanţă software, unde vor fi selectate 5 companii per lot. În cadrul fiecărui lot, 

atribuirea se va face în baza unor contracte subsecvente cu reluarea competiţiei. 

Managementul acordului cadru, inclusiv implementarea administrativă şi procedurală 

aferentă fiecărui contract subsecvent va fi asigurat de către o echipă de implementare 

din partea ADR, care va gestiona totodată şi documentele elaborate de prestator în 

cadrul fiecărui contract subsecvent (analize, rapoarte, facturi, alte tipuri de documente 

etc.). 

(Sursa: Agerpres) 

 

• EXCLUSIV Războiul facturilor se mută la Bruxelles. Arbitrul pieței 

energiei, ANRE, a pârât guvernul Cîțu la Comisia Europeană pe motiv 

că i-ar încălca independența și autonomia 

Autoritatea Națională de Reglementare în Energie (ANRE), arbitrul pieței energetice, 

acuză guvernul Cîțu într-o scrisoare oficială transmisă Comisiei Europene că guvernul i-

ar fi încălcat independența. 

Mai precis, ANRE, instituție condusă de fostul PSD-ist Dumitru Chiriță, susține că 

ordonanța de urgență 118 pentru compensarea facturilor de electricitate și gaze aduce 

atingere autonomiei instituției, potrivit informațiilor G4Media.ro. 

OUG a fost adoptată de guvernul Cîțu la 4 octombrie, în ultima zi înainte de demiterea 

prin moțiune de cenzură, iar scrisoarea ANRE către Comisia Europeană a fost 

trimisă câteva zile mai târziu.  
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ANRE susține că mai multe prevederi din OUG 118 ar intra în contradicție cu principiul 

independenței reglementatorului, referindu-se la faptul că Autoritatea e responsabilă – 

ca urmare a apariței OUG – de verificarea plăților efectuate din bugetul de stat în contul 

compensării facturilor. 

În plus, spune ANRE, o astfel de obligație de verificare a milioanelor de facturi 

compensate ar duce la blocarea efectivă a activității instituției. 

Ordonanța de Urgență 118 a introdus o schemă de compensare pentru consumul casnic 

de energie electrică şi gaze naturale pentru sezonul rece 2021-2022. 

La energie electrică va exista o compensare de 21 de bani pe kWh, în timp ce la gaze 

factura va fi compensată cu 25%. 

Pentru a beneficia de compensare, românii vor trebui să se încadreze într-o limită de 

consum de 30-200 kilowați pe lună sau 150-1000 pe toată perioada 1 noiembrie 2021 – 

31 martie 2022. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• APIA a plătit integral sprijinul alocat apicultorilor prin Programul 

Naţional Apicol pentru anul 2021 

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) a plătit peste 59,21 milioane de 

lei către 7.083 apicultori şi 14 forme asociative legal constituite, sumele reprezentând 

sprijinul financiar alocat prin Programul Naţional Apicol (PNA) pentru anul 2021. 

 

"Prin Hotărârea de Guvern nr.339/2020 privind aprobarea PNA pentru perioada 2020-

2022, s-a stabilit că valoarea sprijinului financiar alocat pentru anul 2021 este de 59.215 

mii lei, 50% reprezentând contribuţia Uniunii Europene la programele apicole naţionale. 

Această sumă a fost integral plătită unui număr de 7.083 apicultori declaraţi eligibili şi 14 

forme asociative legal constituite", se arată într-un comunicat al APIA remis miercuri 

AGERPRES. 
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Măsurile/acţiunile cuprinse în Program pentru care s-a plătit sprijin financiar în anul 

2021 au fost defalcate pe cinci sectoare principale, respectiv pe asistenţa tehnică pentru 

apicultori şi organizaţiile de apicultori, combaterea agresorilor şi a bolilor specifice 

stupilor, în special a varoozei, raţionalizarea transhumanţei/stupăritului pastoral, măsuri 

de asistenţă pentru repopularea şeptelului apicol din Uniune şi pe îmbunătăţirea calităţii 

produselor în vederea unei mai bune valorificări a produselor pe piaţă. 

 

Astfel, pe asistenţa tehnică pentru apicultori şi organizaţiile de apicultori, au fost 

finanţate: consultanţa în apicultură; promovarea apiculturii şi a produselor apicole; 

organizarea de cursuri de perfecţionare în apicultură; achiziţia de către formele 

asociative de echipament pentru procesarea mierii; achiziţia de către formele asociative 

de echipament pentru ambalarea mierii. 

 

Pe măsura de combatere a agresorilor şi a bolilor specifice stupilor, în special a varoozei, 

apicultorii au fost sprijiniţi financiar pentru achiziţionarea de medicamente pentru 

tratarea varoozei şi nosemozei, iar pe măsura de raţionalizare a transhumanţei / 

stupăritului pastoral pentru: achiziţionarea de cutii în vederea înlocuirii cutiilor uzate în 

urma deplasării în pastoral; achiziţionarea de accesorii apicole (colector polen, colector 

propolis, uscător polen, încălzitor miere, topitor de ceară, maturator); achiziţionarea de 

unelte apicole si echipamente de protecţie- echipament apicol de protecţie (afumător, 

daltă apicolă, furculiţă pentru descăpăcit, cuţit pentru descăpăcit, sită filtrare miere); 

achiziţionarea de mijloace de transport apicol fără autopropulsie-remorci/pavilioane 

apicole şi mijloace fără autopropulsie de încărcare-descărcare a stupilor în pastoral. 

 

De asemenea, în cadrul măsurii de asistenţă pentru repopularea şeptelului apicol din 

Uniune s-au alocat fonduri pentru: achiziţionarea de mătci şi/sau familii de albine; 

achiziţionarea de produse proteice solide pentru familii de albine de către stupinele de 

elită şi de multiplicare; achiziţionarea de accesorii apicole de către stupinele de elită şi 

de multiplicare. 

 

Pe ultimul segment din PNA, respectiv îmbunătăţirea calităţii produselor în vederea unei 

mai bune valorificări a produselor pe piaţă, au fost decontate analizele fizico-

chimice/reziduuri care să ateste calitatea mierii. 
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Potrivit datelor APIA, în cadrul PNA 2021 au fost depuse un număr de 7.165 cereri de 

plată din care: 7.150 cereri depuse de către apicultori şi 15 cereri depuse de către 

Formele asociative apicole legal constituite. Din totalul cererilor de plată depuse au fost 

aprobate un număr de 7.097 de cereri. 

 

Programul Naţional Apicol pentru perioada 2020 - 2022 are drept scop îmbunătăţirea 

producţiei şi comercializării produselor apicole prin acordarea apicultorilor de sprijin 

financiar. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• AFIR: beneficiarii PNDR cu polițe de asigurări de la City Insurance 

trebuie să prezinte o nouă poliță de asigurare conform legislației în 

vigoare 

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale aduce la cunoștința fermierilor, 

procesatorilor, antreprenorilor din mediul rural că Autoritatea de Supraveghere 

Financiară din România a retras autorizația de funcționare a Societății de Asigurare-

Reasigurare City Insurance S.A., prin Decizia nr. 1148/ 17.09.2021 

Având în vedere această situație, reamintim obligativitatea beneficiarilor PNDR de a 

respecta prevederile articolului 23  din Ordonanța de Urgență nr. 49 din 23 octombrie 

2015 . Articolul prevede că societatea de asigurări emitentă a poliței căreia îi este 

subordonată plata avansului – acolo unde este cazul, trebuie să fie autorizată, conform 

legislației în vigoare. 

Legislația în vigoare prevede că rămân valabile contractele de asigurare încheiate cu 

societatea de asigurare-reasigurare City Insurance S.A. (City Insurance), producându-și 

efectele până la data la care intervine una dintre următoarele situații:  

• Expirarea poliței de asigurare la data menționată în contractul de asigurare; 

• Denunțarea contractului de asigurare de către asigurat (beneficiarul PNDR), printr-o 

notificare transmisă societății;  
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• Depășirea perioadei de 90 de zile de la data pronunțării hotărârii de deschidere a 

procedurii falimentului conform prevederilor legale (Legea 85/2015 privind procedurile 

de prevenire a insolvenței și a insolvenței, art. 262 alineat 3^2). 

Concret, până la expirarea poliței pe care o dețin, beneficiarii trebuie să prezinte 

Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) o poliță de asigurare a avansului 

eliberatăde o societate de asigurări autorizată. În acest sens, beneficiarii care au 

contractele de asigurare încheiate cu City Insurance trebuie să ia o decizie cu privire la 

aceasta și să se asigure că nu vor rămâne fără un instrument de garantare valid, luând în 

calcul și termenul de 90 de zile de la declararea definitivă a falimentului, dată care va fi 

anunțată public în perioada următoare.  

Autoritatea de Supraveghere Financiară face, de asemenea, precizarea că toți creditorii 

de asigurare beneficiază de protecția Fondului de Garantare a Asiguraților (FGA) în 

vederea recuperării primelor plătite în avans sau a despăgubirilor datorate, conform 

contractelor de asigurare încheiate 

(Sursa: AFIR) 

 

• Ambulanțele private vor răspunde la apelul de urgență 112 pentru a 

ajuta sectorul public în valul patru al pandemiei COVID-19, anunță 

președintele Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, Adela Cojan 

Preşedintele Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, Adela Cojan, a anunţat marţi că 

ambulanţele private vor răspunde, în perioada următoare, la apelul 112 pentru a ajuta 

sectorul public în contextul pandemiei de COVID-19. 

„Este foarte îngreunat accesul ambulanţelor către pacienţii ce sună la 112 pentru 

testarea COVID. Ieri am făcut o serie de virări de credite bugetare de la alte domenii 

pentru a implica inclusiv ambulanţele private, care vor răspunde la acelaşi număr 112, 

pentru a ajuta sectorul public. În lupta aceasta trebuie să înţelegem cu toţii că fără un 

parteneriat public – privat, mai ales în condiţiile în care s-au restricţionat internările 

pentru afecţiunile programabile în spitalele COVID sau suport-COVID, acestora trebuie 

să le asigurăm accesul în celelalte instituţii sanitare fără să ţinem cont de forma 

de proprietate a instituţiei sanitare respective”, a declarat şeful CNAS.  



CNSLR Fratia |  Revista Presei 13 octombrie 2021 22 

 

Adela Cojan s-a declarat îngrijorată de procentul mic de persoane imunizate anti-COVID 

în România. 

„Ne îngrijorează procentul mic de vaccinaţi din ţara noastră. Tocmai de aceea am 

încercat şi noi pe toate căile posibile să încurajăm atât personalul medical, despre care 

ştim că este epuizat şi suprasolicitat în această perioadă, ca la rândul lor să încurajeze pe 

asiguraţii noştri, pe pacienţi să meargă spre centrele de vaccinare. (…) Cred că cea mai 

bună politică publică în momentul de faţă este aceea de a spune populaţiei adevărul. 

Da, avem un vaccin. Este adevărat, nu protejează sută la sută, fiindcă niciun vaccin din 

lume nu a protejat sută la sută. Este o protecţie parţială şi temporară. Probabil că va mai 

fi nevoie să facem şi un al patrulea cei care l-au făcut pe al treilea şi aşa mai departe. 

Adevărul este cel care va diminua din temerile şi incertitudinile din populaţie”, a spus 

Cojan, prezentă marţi la cea de a III-a ediţie a videoconferinţei „Sănătate şi FARMA – 

Sistemul sanitar, sub valul al IV-lea”. 

În opinia sa, social media şi reţelele sociale au depăşit ca viteză de transmitere 

informaţiile venite din partea experţilor în domeniu. 

„Din păcate, social media şi reţelele sociale au depăşit cumva ca şi viteză de transmitere 

a zvonurilor şi a teoriilor conspiraţioniste informaţiile care au venit mereu de la 

decidenţii din sănătate publică, epidemiologie, virusologie”, a susţinut reprezentantul 

CNAS. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Spitalul modular de la Lețcani devine operațional marți noapte. Vor fi 

internați pacienți cu forme medii de Covid-19 

Începând de marți noapte, Spitalul modular de la Lețcani va primi primii pacienți, cei cu 

forme medii de COVID-19, care nu necesită suport mare de oxigen și pot beneficia de 

oxigenoterapie cu ajutorul concentratoarelor, a anunțat managerul Spitalului de Boli 

Infecţioase "Sf. Parascheva" din Iaşi, Florin Roşu. 

Pacienții infectați cu SARS-CoV-2 în stare gravă, care au nevoie de Terapie Intensivă, vor 

putea fi internați în această unitate mobilă doar după ce va fi finalizată 

montarea, umplerea și verificarea funcționalității stocatorului de oxigen.  
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Pacienții vor trece prin triajul Spitalului Clinic de Boli Infecțioase "Sf. Parascheva" din Iași, 

vor fi evaluați, consultați și vor fi direcționați spre Spitalul Modular. 

Cea mai mare unitate medicală de acest tip din țară, care este secţie exterioară a 

Spitalului de Boli Infecţioase din Iași, se redeschide după 8 luni în care nu a fost folosită, 

iar conducerea va fi una militară. 

Pacienții Covid-19 vor fi în grija a 25 de medici, asistenți medicali și brancardieri. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Peste 5 mii de doze de anticorpi monoclonali, aduse marți seară din 

Italia, cu o aeronavă militară. Ministrul interimar al Sănătății: Mâine 

vor fi actualizate criteriile pentru tratamentul cu acest medicament 

O aeronavă C-27 J Spartan a Forţelor Aeriene Române a adus marţi seara, de la Milano, 

aproximativ 5.200 de doze de anticorpi monoclonali care fac parte din schema de 

tratament împotriva COVID-19. Prezent la Baza aeriană 90, ministrul interimar al 

Sănătății, Cseke Attila, a anunțat că miercuri vor fi actualizate criteriile pentru 

tratamentul cu acest medicament. 

Ministrul interimar al Sănătății, Cseke Attila, a subliniat că este o donație importantă a 

sistemului sanitar italian pentru cetățenii României. 

"Mâine, în Monitorul Oficial vor apărea actualizate criteriile pentru tratamentul cu acest 

medicament, care este un medicament injectabil intravenos, important pentru cazurile 

care sunt mai puțin severe și în care simptomatologia este de până la 7 zile. Criteriile au 

fost stabilite de comisia de specialitate a Ministerului Sănătății, astfel încât de mâine, 

odată cu acest transport, vom avea și criteriile medicale de tratament și de împărțire în 

spitalele din România", a anunțat Cseke Attila. 

România are promisiuni de sprijin și de la alte state membre ale Uniunii Europene. 

Ajutorul oferit României de către Italia, prin punerea la dispoziţie a acestor doze aflate în 

stocurile Regiunii Lombardia, vine ca urmare a solicitării statului român în vederea 

acordării de sprijin în combaterea efectelor generate de creşterea exponenţială 

a numărului de cazuri confirmate cu SARS-CoV-2.  
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Solicitarea a fost adresată Centrului de Coordonare a Răspunsului la Urgenţă al Comisiei 

Europene (ERCC), prin intermediul CECIS, de către Departamentul pentru Situaţii de 

Urgenţă şi Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă. 

Zborul este efectuat la solicitarea Departamentului pentru Situaţii de Urgenţă, în cadrul 

eforturilor de combatere a pandemiei COVID-19, iar misiunea se execută prin 

Mecanismul de Protecţie Civilă al Uniunii Europene. 

Distribuirea dozelor de anticorpi monoclonali din Baza 90 Transport Aerian "Comandor 

aviator Gheorghe Bănciulescu" va fi realizată cu mijloace de transport aflate în dotarea 

Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă din cadrul MAI, precizează MApN, 

preluat de Agerpres. 

Anticorpii monoclonali sunt proteine produse în laborator, care imită capacitatea 

sistemului imunitar de a combate noul coronavirus. Aceştia se fixează de proteina virală 

de suprafaţă (Spike) şi blochează astfel capacitatea virusului de a se fixa de celulele 

umane. 

(Sursa: Agerpres) 

• Un leu investit în educația unei persoane care termină facultatea 

aduce la buget opt lei – studiu Deloitte pentru World Vision România / 

Fiecare nivel absolvit aproape dublează veniturile unei persoane 

Fiecare leu pe care statul român îl investește într-un ciclu complet de educație (de la 

nivel preșcolar la postuniversitar) generează opt lei sub formă de venit la buget din taxe, 

impozite și contribuții, potrivit unui studiu realizat de Deloitte România pentru Fundația 

World Vision România. 

Studiul „Costul educației: investiție, randament, impact”, lansat marți, arată că investiția 

în educație generează încasări importante pentru stat, ca administrator al bugetelor 

publice, cu un impact considerabil pentru societate în ansamblul acesteia. 

Potrivit sursei citate: 

“statul cheltuiește în total circa 168.000 de lei, în medie, pentru fiecare persoană care 

absolvă un masterat, de la grădiniță până la acordarea diplomei. În același timp, statul 

încasează de la o astfel de persoană, pe toată durata vieții acesteia, aproape 

1,45 de milioane de lei din contribuții, taxe și impozite.  
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Cu alte cuvinte, la fiecare leu investit în educația unei persoane cu masterat, statul 

primește înapoi opt lei, echivalând cu un randament al investiției de 700%.” 

În același timp, din cauza lipsei accesului la educație, statul cheltuiește, în medie, circa 

90.000 de lei pentru un șomer cu studii primare, pe toată durata vieții acestuia, arată 

studiul.  

Potrivit raportului citat: 

Contribuțiile persoanelor fizice la buget cresc odată cu nivelul de educație. O persoană 

cu studii primare contribuie în fiecare an la buget, în medie, cu maxim 10.363 de lei. 

Suma crește la maxim 20.517 lei pentru persoanele care au absolvit cel mult o școală 

profesională și ajunge la o valoare maximă de peste 40.000 de lei pentru cei cu studii 

universitare și postuniversitare. 

Efectul educației asupra nivelului veniturilor persoanelor fizice: veniturile brute realizate 

de o persoană se dublează, în medie, cu fiecare nivel de învățământ finalizat. Prin 

urmare, un absolvent de liceu câștigă de două ori mai mult decât o persoană care a 

terminat doar școala generală, iar un absolvent de facultate câștigă dublu față de cineva 

care are doar o diplomă de bacalaureat. Această evoluție se păstrează indiferent de 

statutul profesional, fiind valabilă nu doar pentru salariați, ci și pentru agricultori și 

lucrătorii pe cont propriu în alte activități decât cele agricole.  

Studiu-World-Vision-Ziua-Educatiei-2021-lansare-12-octombrieDownload 

Studiul pe larg poate fi consultat aici 

Potrivit Mihaelei Nabăr, director executiv al World Vision România, concluziile studiului 

sunt un argument pentru ca statul să “respecte legea și să aloce Educației cele 6 

procente din PIB la care s-a obligat”: 

„Din perspectiva cifrelor avansate de această cercetare – din câte știm, prima din 

România care încearcă să cuantifice în termeni financiari reali costurile și beneficiile 

educației pentru stat și pentru societate – concluziile pe care ar trebui să le tragem sunt 

clare. Educația este una dintre investițiile cele mai avantajoase pe care le poate face un 

stat, fapt demonstrat cu date în studiul pe care l-am realizat împreună cu Deloitte 

România. Este nevoie ca statul să respecte legea și să aloce Educației cele 6 

procente din PIB la care s-a obligat.  
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World Vision România, prin programele sale, adaugă resurse financiare la sumele pe 

care le investește statul, iar aceste sume au impact direct atât în calitatea educației, cât si 

în accesul la educație”, a concluzionat Mihaela Nabăr, director executiv al World Vision 

România.  

Studiul „Costul educației: investiție, randament, impact” a fost efectuat de Deloitte 

România la solicitarea Fundației World Vision, pe baza seturilor de datelor disponibile 

din surse publice (desk research). 

Studiul a fost realizat pentru următoarele categorii de statut ocupațional: lucrător pe 

cont propriu în activități neagricole, agricultor, șomer, salariat conform, pentru 

următoarele niveluri de studii: primar/ISCED 0-1, secundar/ISCED 2-3, superior/ISCED 5-

7. În prezentul studiu nu sunt prezentate informații referitoare la categoria ”Patroni” / 

”Antreprenori” din cauza nivelului limitat de informații. 

(Sursa: edupedu.ro) 

 

• Bogdan Aurescu l-a primit, la București, pe viceprim-ministrul 

Republicii Moldova, Nicolae Popescu pentru a discuta despre 

gazoductul Iași-Chișinău 

MAE din România informează că Ministrul afacerilor externe Bogdan Aurescu l-a primit 

marți, 12 octombrie 2021, la București, pentru o întrevedere de lucru, pe viceprim-

ministrul, ministrul afacerilor externe și integrării europene al Republicii Moldova, 

Nicolae Popescu. Întâlnirea reprezintă o reconfirmare a relației speciale, de parteneriat 

strategic, dintre România și Republica Moldova, precum și a dinamicii deosebite, 

reînnoite, a dialogului bilateral la toate nivelurile. 

Ambii demnitari au salutat finalizarea recentă a ultimelor lucrări la gazoductul Iași – 

Chișinău și au discutat despre interconectările în domeniul electricității, proiecte 

strategice importante care vor permite României și R. Moldova să avanseze pe linia 

consolidării cooperării în domeniul asigurării securității energetice. 
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Au fost discutate, de asemenea, stadiul Foii de parcurs privind domeniile prioritare de 

cooperare România – Republica Moldova, document în curs de actualizare de către 

ambele părți, precum și perspectivele încheierii unui nou Acord privind asistența 

nerambursabilă pentru Republica Moldova, care să înlocuiască și să preia funcțiile 

Acordului bilateral semnat în 2010 și ieșit din vigoare în primăvara acestui an. De 

asemenea, cei doi miniștri au discutat despre acordurile bilaterale privind construcția sau 

reabilitarea podurilor de peste Prut de la Galați-Giurgiulești și Ungheni-Ungheni, care 

trebuie finalizate cât mai curând, despre măsurile necesare pentru eliminarea tarifelor de 

roaming dintre cele două țări, despre sprijinul României pentru reforma justiției și 

eficientizarea luptei împotriva corupției în Republica Moldova, precum și despre 

aprofundarea cooperării dintre UE și Republica Moldova, conform deschide.md 

Ministrul de Externe și Integrării Europene, Nicu Popescu spune că a vorbit cu domnul 

ministru Aurescu despre agenda de cooperare bilaterală și despre susținerea 

consecventă de către România a agendei de reforme și a procesului de integrare 

europeană a R. Moldova. Vom avansa în timpul apropiat în pregătirea foii de parcurs și a 

noului acord de asistență nerambursabilă”, a declarat Popescu într-o postare publică. 

Au fost puse în discuție proiectele de infrastructură de care să beneficieze cetățenii 

Republicii Moldova și ai României - infrastructură feroviară, rutieră, inclusiv construcția 

podurilor între cele două maluri ale râului Prut. 

„Vom dinamiza inițiativele privind interconectările energetice și vom accelera 

liberalizarea prețurilor pentru convorbirile în roaming între cele două țări”, a mai 

adăugat Popescu. 

Cei doi demnitari au agreat acțiuni comune pentru aprofundarea cooperării și 

consolidarea suplimentară a dialogului bilateral, inclusiv în ceea ce privește sprijinul 

oferit de România pentru avansarea proceselor de reformă și a parcursului european al 

Republicii Moldova, mai ales prin schimb de experiență și transfer de expertiză în diferite 

domenii, conform solicitărilor autorităților de la Chișinău. 

Ministrul Bogdan Aurescu a reiterat susținerea fermă a României pentru agenda de 

reforme a R. Moldova și pentru parcursul său european, țara noastră sprijinind în mod 

constant dezvoltarea și modernizarea Republicii Moldova prin acțiuni în beneficiul direct 

al cetățenilor acesteia.  
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De asemenea, ministrul Bogdan Aurescu a exprimat încă o dată deschiderea părții 

române de a sprijini avansarea proiectelor bilaterale de natură să producă rezultate 

concrete și solide, cu impact pozitiv la nivelul populației, venind astfel în sprijinul 

priorităților în materie de reforme ale autorităților din Republica Moldova și în 

întâmpinarea necesităților de modernizare și relansare economică. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Președintele Klaus Iohannis participă miercuri la Forumul 

internaţional dedicat comemorării Holocaustului şi combaterii 

antisemitismului, organizat la Malmo 

Preşedintele Klaus Iohannis va participa, miercuri, la invitaţia prim-ministrului Regatului 

Suediei, Stefan Lofven, la Forumul internaţional dedicat comemorării Holocaustului şi 

combaterii antisemitismului, organizat la Malmo, transmite Agerpres. 

Potrivit Administraţiei Prezidenţiale, participarea preşedintelui Klaus Iohannis la Forumul 

internaţional de la Malmo se înscrie în seria demersurilor întreprinse de statul român în 

ceea ce priveşte consolidarea educaţiei despre Holocaust, prezervarea memoriei 

Holocaustului, combaterea antisemitismului, rasismului, xenofobiei, precum şi pentru 

promovarea valorilor europene, a toleranţei şi a respectului faţă de drepturile şi 

libertăţile fundamentale. 

Preşedintele Klaus Iohannis va evidenţia, cu prilejul participării la Forumul de la Malmo, 

eforturile constante ale României în ceea ce priveşte asumarea trecutului şi combaterea 

negării şi distorsionării Holocaustului, ţara noastră devenind un model regional de bune 

practici în acest sens. 

„Participarea României la Forum, la cel mai înalt nivel, conferă ţării noastre o vizibilitate 

sporită şi va contribui la consolidarea profilului României de promotor activ la nivel 

internaţional al politicilor în acest domeniu”, arată Administraţia Prezidenţială. 
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Conform sursei citate, şeful statului va transmite angajamentul ferm asumat de ţara 

noastră prin Strategia naţională pentru prevenirea şi combaterea antisemitismului, 

xenofobiei, radicalizării şi discursului instigator la ură, aferentă perioadei 2021 – 2023, 

care a fost adoptată în luna mai, precum şi în baza Planului de acţiune asociat.  

Forumul de la Malmo marchează împlinirea a 21 de ani de la adoptarea Declaraţiei 

Forumului Internaţional de la Stockholm privind Holocaustul, document fondator al 

Alianţei Internaţionale pentru Memoria Holocaustului. IHRA este o organizaţie 

interguvernamentală care, în timp, a devenit punct de referinţă internaţională în materie 

de educaţie şi cercetare privind Holocaustul şi comemorarea Holocaustului şi a cărei 

preşedinţie a fost exercitată de România în perioada 2016 – 2017. Forumul de la Malmo 

urmăreşte transmiterea unui semnal puternic la nivel internaţional privind calificarea 

antisemitismului şi negării Holocaustului, aflate în creştere în prezent, ca evoluţii 

reprobabile şi inacceptabile, care trebuie contracarate cu toate instrumentele 

disponibile. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• FMI şi-a îmbunătăţit estimările privind evoluţia economiei româneşti: 

prognoză de +7% pentru acest an. România ar urma să înregistreze o 

creştere a preţurilor de 4,3% 

Fondul Monetar Internaţional (FMI) şi-a îmbunătăţit estimările privind evoluţia 

economiei româneşti, care ar urma să înregistreze în acest an un avans de 7%, arată cel 

mai nou raport “World Economic Outlook”, publicat marţi de instituţia financiară 

internaţională și citat de Agerpres. În primăvară, se estima o creştere de 6%. România ar 

urma să înregistreze o creştere medie anuală a preţurilor de 4,3% în 2021, faţă de un 

avans de 2,8% cât se prognoza în primăvară. 

Conform noilor prognoze ale FMI, în Uniunea Europeană doar Irlanda (13%), Estonia 

(8,5%) şi Ungaria (7,6%) vor înregistra în acest an o creştere economică superioară 

României. 
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În schimb, pentru 2022, Fondul Monetar Internaţional nu şi-a modificat estimările 

privind avansul economiei româneşti, lăsându-le la 4,8%. Dincolo de 2022, ritmul de 

creştere a economiei româneşti va încetini, astfel că în 2026, potrivit estimărilor FMI, va 

ajunge la 3,5%. 

Săptămâna trecută, şi Banca Mondială a îmbunătăţit estimările privind evoluţia 

economiei româneşti, indicând un avans al PIB de 7,3% pentru acest an şi o creştere de 

4,8% în 2022. 

În ceea ce priveşte inflaţia, FMI şi-a revizuit semnificativ estimările, prognozând că 

România ar urma să înregistreze o creştere medie anuală a preţurilor de 4,3% în 2021, 

faţă de un avans de 2,8% cât prognoza în primăvară, pentru ca în 2022 creşterea medie 

a preţurilor să fie una de 3,4%. 

De asemenea, în ceea ce priveşte deficitul de cont curent al României, dacă în primăvară 

FMI miza pe o diminuare a acestuia până la 4,5% din PIB în 2021, de la 5,2% din PIB în 

2020, în prezent instituţia financiară internaţională estimează că acest deficit se va 

agrava, până la 5,7% din PIB în acest an urmând ca anul următor să se reducă foarte 

puţin, la 5,5% din PIB. 

La nivel global, FMI şi-a revizuit uşor în scădere, cu 0,1 puncte procentuale, estimările 

privind evoluţia Produsului Intern Brut Mondial, care ar urma să înregistreze un avans de 

5,9% în acest an. Potrivit instituţiei financiare internaţionale, această revizuire este 

cauzată, parţial, de o înrăutăţire a perspectivelor pentru economiile avansate, din cauza 

perturbărilor apărute de-a lungul lanţurilor de aprovizionare. Însă această înrăutăţire 

este compensată parţial de un avans mai puternic al unor state emergente exportatoare 

de materii prime şi al unor economii în curs de dezvoltare. 

“Atâta timp cât persistă diferenţe enorme în accesul la vaccinuri, inegalităţile cu privire la 

rezultatele economice şi sanitare vor creşte, ceea ce va crea noi divergenţe între două 

grupe de ţări: cele care se pot aştepta la extinderea normalizării la finele acestui an 

(aproape toate economiile avansate), şi cele care se vor confrunta cu impactul negativ 

asupra economiei şi sănătăţii de pe urma revenirii infecţiilor”, subliniază instituţia 

financiară internaţională. 
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În perioada 11-17 octombrie 2021 au loc reuniunile de toamnă ale Fondului Monetar 

Internaţional (FMI) şi Băncii Mondiale (BM), evenimente care se desfăşoară în format 

virtual din cauza pandemiei de coronavirus (COVID-19). Şi în 2020 reuniunile de 

primăvară şi de toamnă ale celor două organizaţii s-au desfăşurat online, pe fondul 

măsurilor de izolare adoptate pentru limitarea pandemiei. În mod obişnuit, la aceste 

reuniuni de la Washington participă aproximativ 10.000 de oficiali guvernamentali, 

jurnalişti, oameni de afaceri şi reprezentanţi ai societăţii civile din întreaga lume. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Comisia Europeană a lansat un grup de experţi pentru combaterea 

dezinformării şi promovarea competenţelor digitale 

Comisia Europeană a lansat marţi un grup de experţi al cărui obiectiv va fi crearea unui 

cadru standardizat pentru profesori în Europa în scopul combaterii dezinformării şi al 

promovării competenţelor digitale, informează euractiv.com. 

Iniţiativa face parte din Planul de acţiune privind educaţia digitală al Comisiei Europene, 

care a început în acest an şi vizează soluţionarea provocărilor implicate de tranziţia la 

era digitală şi situaţia postpandemică. Ea urmează înfiinţării unui grup de experţi similar, 

în 2018, pentru combaterea ştirilor false şi a dezinformării în mediul online. 

Grupul de experţi are 25 de membri care provin din mediul academic, media, securitate 

cibernetică, ONG-uri, instituţii europene şi internaţionale. 

Participanţii vor lucra pentru a elabora abordări comune pentru dezvoltarea abilităţilor 

digitale ale tinerilor din Uniunea Europeană. Ca parte a planului digital pentru un 

deceniu, Comisia a stabilit ţinta ca, până în 2030, 80% din populaţia Europei să aibă 

competenţe digitale de bază. În 2019, acest indicator era de 56%. 

''În zilele noastre, gândirea critică şi evaluarea calităţii informaţiei pe care o accesăm 

online constituie o competenţă la fel de importantă ca cititul şi scrisul'', a declarat 

comisarul european pentru inovare, cercetare, cultură, educaţie şi tineret Mariya Gabriel. 
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Printre entităţile recrutate pentru a face parte din grupul de experţi se află Facebook 

Ireland, o decizie potenţial controversată date fiind criticile la adresa acestei platforme 

pentru eşecul său în combaterea dezinformării. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Întâlnire între talibani, UE și Washington / Un miliard de euro promiși 

de G20 pentru ameliorarea crizei afgane 

Talibanii afgani s-au întâlnit prima dată cu o delegație comună SUA-Uniunea Europeană 

(UE) la Doha marți, iar, în aceeași zi, liderii G20 s-au angajat să colaboreze pentru a 

preveni o catastrofă umanitară în Afganistan, scrie AFP. 

UE a promis, la summitul virtual G20 organizat de Italia, să acorde ajutor umanitar de un 

miliard de euro Afganistanului, unde talibanii, islamiștii radicali, au preluat puterea pe 15 

august. 

Confruntați cu o economie la pământ și cu criza umanitară gravă care se apropie, 

talibanii caută sprijin internațional, deși regimul lor nu a fost încă recunoscut de nicio 

țară. 

Discuțiile directe la Doha între reprezentanții talibanilor, UE și SUA au fost facilitate de 

Qatar, o țară apropiată talibanilor. 

Ar trebui „să permită Statelor Unite și europenilor să abordeze probleme”, cum ar fi 

libertatea de mișcare pentru cei care doresc să părăsească Afganistanul, accesul la 

ajutorul umanitar și drepturile femeilor, conform purtătorului de cuvânt al UE, Nabila 

Massrali. 

La deschiderea summitului G20, UE a promis un miliard de euro, din care o parte este 

destinată nevoilor umanitare urgente și pentru vecinii Afganistanului care au gazduit sau 

găzduiesc afganii care fug de talibani. 

„Este de asemenea planificat„ ajutor specializat pentru vaccinări, cazare, precum și 

protecția civililor și a drepturilor omului ”, a spus ea. 
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„Trebuie să facem tot ce ne stă în putință pentru a evita un colaps umanitar și socio-

economic major în Afganistan”, a declarat președintele Comisiei Europene, Ursula von 

der Leyen. 

(Sursa: hotnews.ro)  


